

陕西农业保险创新试点实施方案印发

近日,记者从省财政厅获悉:为落实落细财政金融支农惠农政策,提升农业保险保障水平,省财政厅日前印发陕西2023年农业保险创新试点实施方案,多策并举持续助推农业保险创新险种高质量发展。 记者 王怡纯

据悉,此次创新险种省级补贴总规模预计将突破7000万元。实施方案是陕西推动农业保险由"保成本"向"保价格、保收人"转变,逐步实现提质增效、转型升级的重要举措;将有效落实农业保险"扩面、增品、提标"高质量发展要求,使农业保险在巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村产业振兴、推动地方优势特色产业发展、助推农户增收等方面发挥更加积极的作用。

省农业保险工作小组积极总结近 两年创新险种试点成效,同时结合陕 西农业产业发展方向,加大对试点成 效明显的创新险种支持力度。其中,主 粮作物收入、食用菌收入、魔芋收入等 险种试点规模提升100%,生猪价格指数等险种提升50%,支持商洛开展板栗价格指数保险试点,扩大省级创新险种支持范围。

根据陕西已经建立的农业保险保额费率动态调整机制,省农业保险工作小组对创新险种承保理赔情况进行绩效评估,将保费与理赔金额直接挂钩,对简单赔付率低于70%的生猪价格指数等险种,通过下调保费、扩大保险覆盖面,为更多农户提供保障;对简单赔付率高于100%的食用菌收入、魔芋收入等险种,通过上浮保费、加大财政投入力度,充分调动保险机构积极性,提升农业保险的可持续性。

同时,在总结陕西前期试点经验的基础上,省财政厅创新探索"保险+期货"落地新路径,将前期直接补贴45%的模式优化为"交易所+财政+金融机构+农户"多方共同参与的试点模式;通过大力争取郑州、大连等商品交易所支持资金,积极引导期货公司、保险机构在试点工作中合理出资,投保农户配套自缴,引入更多金融活水,在减轻财政负担的同时,为全省农业产业发展提供更多风险保障。此外,为进一步调动各市积极性,对此次未申报但后期被纳入大连、郑州期货商品交易所补贴的项目,由省级财政统一补贴15%。

4月9日杨凌马拉松赛举办期间部分路段将进行交通管制

阳光讯(记者 王怡纯)陕西省公安厅交警总队4月3日发布通告,2023杨凌农科城马拉松赛将于4月9日(周日)在杨凌示范区举办。为确保马拉松赛活动安全顺利举行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条有关规

定,现决定对部分道路实施交通管制。

1.2023年4月9日凌晨6时至15时, 西宝高速(G30)杨凌出口、杨凌西出口禁止大型客货车及危险化学品运输车辆进入杨凌城区。

2.西宝中线禁止所有车辆驶入杨凌。

3.西宝北线(\$104)经杨临路通往 杨凌的道路,禁止所有车辆通行。

4.西宝南线(G310)经杨哑路通往 杨凌的道路,禁止所有车辆通行。

需过境西宝中线杨凌段的车辆,请提前经西宝北线、西宝南线绕行。

陕西省森防办要求切实加强清明、"五一"期间 森林草原防灭火工作

阳光讯(记者 韩冯盼)目前,陕西省森林草原防灭火指挥部办公室印发通知,要求切实加强清明、"五一"期间森林草原防灭火工作,确保全省人民群众生命财产和生态资源安全。

通知强调,各地各相关部门要提高政治站位,认清当前严峻形势,以"时时放心不下"的责任感,对森林防灭火具体工作进行再安排、再落实,抓紧抓实抓细森林草原防灭火各项工作,坚决打赢清明、"五一"期间森林草原防灭火攻坚战;要压紧压实属地、行业、经营单位和个人四方责任,各级森防指要充分发挥牵头抓总作用,林业部门抓行业、专业防、早期救,应急部门抓统筹、综合防、专业救,公安机关破火案、保治安、协助防,各级森防指其他成员单位要跨前半步、主动配合,坚决防止责任悬空。乡镇村组、林场、森林公园等重点单位,要落实巡

山护林员制度,实行网格化管理,做到林有人看、山有人管,发现火情及时扑救,坚决遏制重特大森林草原火灾发生。对因履责不力造成重大损失的单位及个人要依法依规严肃追责问责。

通知要求,要加强源头管控,坚持预防为主,强化宣传教育、监测预警、火源管控、巡查巡护,有力有效抓好源头风险防范化解,筑牢火灾防控第一道防线。各级宣传、应急、林草部门要加强森林草原防灭火法律法规、自救互救常识宣传教育,充分发挥违法违规用火典型案例的浓厚氛围。各级公安机关要加大纵火案查处力度,形成震慑效应。各级民政部门要积极倡导鲜花祭奠、网上祭奠、清扫墓碑等文明祭祀行为。各级公安、应急、林草等部门要派出工作组深人基层一线开展督导检查,严

密组织隐患排查整治和查处违法违规用火专项行动,坚决做到守住山、盯住人、管住火,切实减少火情发生,真正做到防患于未"燃"。

通知要求,要严格落实24小时应 急值班值守制度,加强火灾风险研判, 及时准确报告火情信息。将扑火力量、 物资装备和指挥调度前置到火灾风险 高的区域,做好各项准备,进一步提高 应对突发事件,提升处置火灾的综合 能力和应急反应能力。扑火过程中要 聚焦扑救安全红线,科学组织,有序扑 救,建立健全专业化指挥制度,严格执 行扑火指挥"十个严禁"、扑火安全"十个 必须"以及"三先四不打"等工作要求和 安全守则,最大限度调足扑救队伍和装 备物资,确保"一线快、二线强、三线足", 要因时因势采取不同灭火策略,科学开 设隔离带,及时疏散受威胁群众,确保人 民群众生命财产安全。

资讯

陕西省西安汽车站 开始预售清明假期车票

阳光讯(记者 韩冯盼)记者从陕西省西安 汽车站了解到,已开始预售81条省内省外班线 客票及旅游直通车票。省际班线以周边甘肃、 宁夏、河南、山西、湖北等热门班线为主,省内 班线以商州、洛南、渭南、铜川、铜川新区等班 线为主。

省站将洛南、商州、渭南、铜川、铜川新区、蓝田、高陵、阎良等调整为流水班次,购票全天有效,票源充足。增开现场人工售票窗口,加大自助售取票服务。线上购买车票旅客可关注"陕西省西安汽车站有限公司"微信公众号或者通过"交控E行"微信小程序即可随时查询并预订客票。

清明节假期,省站推出20条与旅游相关的旅游班线、直通车线路。直达华山、太白山、柞水溶洞、黄陵、金丝峡等旅游班线;直通兵马俑、兵马俑一华清池、兵马俑一白鹿原等直通车。

清明节当天西安公共自行车免费骑

阳光讯(记者徐龙)记者了解到,西安公交集团公共自行车公司延续以往惠民措施,清明节当天(2023年4月5日)市民可免费骑用公共自行车。

新用户可在长安通客服体验中心网点线下办理业务,也可下载"西安城市公共自行车"APP线上开通骑行业务,业务均为实名制办理。西安公共自行车公司将于清明期间(2023年4月5日)对系统进行维护,因此在此期间营业网点暂停办理业务,2023年4月6日起恢复正常。如有疑问,请致电公共自行车客服热线965318。

去年陕西新增中型以上规模矿产地10处

阳光讯(记者 王怡纯)近日,记者从省自然资源厅获悉:2022年以来,省自然资源厅统筹推进新一轮战略性矿产找矿行动,取得一系列新突破。去年,全省新增中型以上规模矿产地10处,完成年度计划的200%;主要矿产新增资源量估算潜在经济价值765.82亿元,完成计划的382%,矿产资源安全保障能力进一步提高。

2022年,全国首口氦气专属探井"渭氦1井"顺利开钻。2018年,我国首个氦气探矿权"陕西省渭南市华州—华阴地区地热水及氦气普查"项目开始实施。2022年,由省级地勘基金实施的4000米勘查示范井于11月15日顺利开钻。"渭氦1井"将为氦气成藏研究提供重要的地质参数,推动渭河盆地氦气勘探开发产业化。

锂、钨、铜、稀土等战略性矿产找矿成果显著。扬子地台北缘新发现潜力巨大的沉积型锂矿,有望形成锂矿资源基地;镇安西部钨矿年度新增资源量远超大型矿床规模;山阳、镇安地区铜矿取得突破性进展,有望形成中型矿床;洛南地区碳酸岩型重稀土矿找矿取得突破性进展。